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Mandabokor 

„Keresztelés vasárnapja” – istentisztelet 

Cím: Kiegyensúlyozott élet 

 

(1. dia)  „2Szükséges tehát, hogy a püspök legyen feddhetet-

len, egyfeleségű férfi; megfontolt, józan, tisztességes, vendég-

szerető, tanításra alkalmas; 3nem részeges, nem kötekedő, 

hanem megértő, a viszálykodást kerülő, nem pénzsó-

vár; 4olyan, aki a maga háza népét jól vezeti, gyermekeit en-

gedelmességben és teljes tisztességben neveli.” I Tim 3,2-4 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

 

(2. dia) Mai vasárnap keresztelés vasárnapja van. Minden 

évben fontosnak érezzük, hogy az előző esztendőben megkeresz-

telt felnőttekre és gyermekekre megemlékezzünk, hálát adjunk az 

életükért és megerősítsük azt a fogadalmat, amit tettek Isten és 

gyülekezet színe előtt. Erre a fogadalomra szeretnék kellő hang-

súlyt fektetni, hiszen amikor itt állnak az oltár előtt, amikor fel-

hangzanak a kérdések, és a kérdésekre a szülők, keresztszülők, 

tanúk, vagy a felnőtt megkereszteltek egyöntetűen, egybehang-

zóan válaszolnak ezekre a kérdésekre, akkor egy komoly, szá-

mon kérhető fogadalmat tesznek. Ezeket a kérdéseket tesszük fel 

és ezekre válaszolnak meggyőződésük szerint: (3. dia) 

- Hisztek-e Istenben, a mindenható Atyában, mennynek és 

földnek teremtőjében; hisztek-e Jézus krisztusban, Isten 

egyszülött Fiában, a mi Urunkban; hisztek-e a megszente-

lő szentlélekben, egy keresztyén egyházat? Hisztek-e? Fe-

lelet: Hiszünk. 

- Akarjátok-e, hogy ez a gyermek a szent keresztségben ré-

szesüljön, ezzel Isten gyermeke és krisztus egyházának 

tagja legyen? Akarjátok-e? Felelet: Akarjuk. 

- Vállaljátok-e, hogy az evangélikus egyház segítségével 

gondoskodtok e gyermek hívő keresztyénné növekedésé-

ről? Vállaljátok-e? Felelet: Vállaljuk. 
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Abban a pillanatban, mikor ajkukról elhangzottak ezek a vála-

szok, (4. dia) Isten előtt számon kérhetők lesznek, hogy hitt-e, 

akarta-e, vállalta-e szívből, vagy csak színből?! 

 Keresztelés vasárnapja egy emlékeztetés, egy megerősítés 

abban, hogy a gyülekezet közössége előtt (is) hangzottak el ezek 

az ígéretek, és a gyülekezet közössége mindig nagy szeretettel 

várja a családokat, gyermekeket, felnőtteket egyaránt. Ezért is 

érintünk évről-évre olyan témákat, amelyek a családról, a neve-

lésről, a gyermekekről, a férjekről és feleségekről, az édesanyák-

ról és édesapákról szólnak. Ha egy pillanat erejéig felelevenítjük 

az elmúlt években elhangzottakat, akkor láthatjuk, hogy Isten és 

a Szentírás számára is igazán fontosak ezek a témák.  

A tavalyi esztendőben arról hallhattunk, hogy – kicsit 

játszva a szavakkal – (5. dia) „(M)ilyenek a fiúk és (M)ilyenek a 

lányok?!” Ebben a kérdésben és állításban Isten Igéje lehet 

mindannyiunk számára (5/a dia) az iránytű. Azt mindannyian 

tudjuk, de a pszichológia, mint tudomány is megállapította, hogy 

a gyermek első néhány éve, egészen pontosan az első 6-8 év a 

legmeghatározóbb, mert ekkor történik az alapozás. Ilyenkor fek-

tetik le a szülők a gyermekek alapjait. Az együtt töltött idő, a sok 

beszélgetés, játék a legmeghatározóbb a gyermek életében. Eb-

ben az időszakban lehet a legjobb alapokat lefektetni, de ebben a 

korban lehet a legtöbbet elrontani. Ezért is nagyon fontos, hogy 

milyen alapokat adunk gyermekeinknek?! 

Ezt egy ház példájával igyekeztem egészen közel hozni a gyüle-

kezethez. (6. dia) Tervezéskor és kivitelezéskor a legfontosabb 

szempont éppen az, amit nem látunk szabad szemmel, az alap. 

Lehet látni a falakat, a tetőgerendákat, a cserepeket, a nyílászá-

rókat, de a legfontosabbat, amin áll vagy bukik egy épület, az az 

alap. Na, ezt az alapot fektetjük le ezekben az első években. Ez a 

legfontosabb. Azt is látnunk kell, hogy nem egy (7. dia) kész, 

„kulcsra kész” gyermeket kapunk, hanem azt alapos gondosság-

gal kell „felépíteni”, (8. dia) azaz nevelni, szeretni, faragni, csi-

szolni, megmunkálni. Szülőként minden „építéstechnológiai” 

folyamatot át él az ember, hogy a gyermekei a „legjobbak”, azaz 

a legkrisztusibb kinézetük legyen az alapoktól egészen az utolsó 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                           „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

3 
 

tetőcserépig. És ezt teheti meg egy olyan egészséges családi kör-

nyezetben az ember, ahol anya-apa a helyükön vannak, ahol jó és 

hiteles mintát kapnak, jó példával járnak elől a szülők. 

 2021-ben sajnos a pandémia miatt nem tarthattunk isten-

tiszteletet, de az előző évben, 2020-ban az asszonyokról hallhat-

tunk (9. dia), akiről a Szentírás úgy beszél, mint a legdrágább 

kincsről, az igazgyöngyről. Nem tudom, hogy drága hölgyek, 

asszonyok, feleségek, édesanyák, tudtátok-e, hogy a Biblia azt 

mondja rólatok, értékesebbek vagytok az igazgyöngynél! Remé-

lem, a férjetek így tekintenek rátok és így látnak benneteket. 

Hoztam azt a példát, melyet egyszer olvastam, hogy (10. dia) a 

Fülöp szigeteken talált 34 kilós igazgyöngyöt 2006-ban találta 

meg egy halász, amely 100 millió $-t, azaz mai árfolyamon 31 

milliárd Ft-ot ér. Ennek ellenére, pedig ez már egy tetemes ösz-

szeg. Azt mondja a Biblia, hogy egy drága asszonynak az értéke 

sokkal nagyobb, mint a legdrágább igazgyöngynek. Miért? Mert 

tudjátok egy drága asszony, egy drága hitves, egy drága édes-

anya megfizethetetlen! Azt nem lehet pénzben mérni, csak érték-

ben. Az értéke pedig felbecsülhetetlen! 

De miért értékes? Miért felbecsülhetetlen? Azt gondolom, 

ez a legfontosabb kérdés, hogy miért felbecsülhetetlen értékű egy 

drága asszony? Tudjátok, nekünk, férfiaknak nagyon meg kell 

becsülnünk a feleségünket, gyermekeink édesanyját, mert min-

dennél értékesebbek, és felbecsülhetetlenek számunkra, férfiak 

számára! Az nagyon szomorú, hogy sok férfi nem becsüli a fele-

ségét, tárgynak tekinti, élősködik rajta, kihasználja és számára 

csak addig érték, amíg haszon van belőle. Olyan szépen jellemzi 

a Biblia az értékes asszonyokat. 

Ne ijedjetek meg, nem fogok visszamenni évről-évre a té-

mákban, de ezeket fontosnak éreztem elmondani, hogy ezekkel a 

témákkal igyekeztünk azt megerősíteni, hogy a Biblia kiemelten 

figyel a gyermekekre, a házasságra, a családra, a férj – és felesé-

gi szerepekre, az édesanyai és édesapai feladatokra.  

Ma egy szintén nagyon fontos témáról hallhatunk, amit 

már férfikörön érintettünk, beszélgettünk róla, de ezt most egy 
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picit szélesebb perspektívából kívánom bemutatni nektek. Sze-

retném elmondani, hogy egyre kevesebb családban tapasztalható, 

egyre több család nélkülözi ezt a nagyon fontos jellemzőt. Pedig 

enélkül zaklatottak leszünk mi, férjek is, feleségek is, a gyerme-

keink is, a szélesebb családunk is. Ezért komoly figyelmet igé-

nyel mindenki részéről a (11. dia) „kiegyensúlyozott élet”. Fon-

tos, hogy egy ember, egy család életében legyen kiegyensúlyo-

zottság, harmónia, mert, ha diszharmónia van, akkor azt azonnal 

megérzi a házasságban a férj vagy feleség, egy családban a 

gyermek. Olyan sok minden van, ami ezt a kiegyensúlyozottsá-

got veszélyezteti. Nagyon sok mindent lehetne megemlíteni, de a 

külső tényezők felboríthatják ezt a lelki egyensúlyt, ezért a kér-

dés, hogy ezek mennyire hatnak az életünkre, a mindennapjaink-

ra?! (12. dia) Pl.: 

- Társadalmi körülmények 

- Munkahelyi körülmények 

- Gazdasági környezet 

- Egzisztenciális kihívások 

Nem azt mondom, hogy ki kell vonnunk magunkat ez alól. Azt 

sem, hogy nem befolyásolják a mindennapjainkat, életkörülmé-

nyeinket, de a kérdés, mennyire határozza meg a lelki-, családi-, 

házassági kiegyensúlyozottságomat? Számtalan olyan történetre 

emlékszem a 2008-as válságot követően, hogy a munkahelyi kö-

rülmények megváltozása, az egzisztenciális nehézségek hatására 

tömeges válások voltak, mert nem tudták együtt megoldani a 

problémákat, és a házasságuk ráment, mert megoldhatatlannak 

látszó problémák maguk alá gyűrtek házasságokat, családokat. A 

szívem szakadt meg, amikor a szemem előtt zajlottak le ezek a 

tragédiák. A kérdés, mennyire boríthatják fel a lelki-, családi 

egyensúlyunkat ezek a körülmények, mert az ember ebben a vi-

lágban él, dolgoznia kell, hogy eltartsa a családját, vannak igé-

nyek, elvárások, melyeknek meg kell (?) felelni – amelyek sok-

szor maguk alá temetnek. Itt él ebben a világban, hat az emberre 

sok minden, de azt hangsúlyozni kell, hogy a Krisztusban hívő, a 

Krisztusban bízó ember nem szolgáltatja ki magát más körül-

ménynek. (13. dia) A hitéletünknek, a Krisztussal való kapcsola-
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tunknak, a reménységünknek nem szabad azon alapulnia, hogy 

milyen jól vagy rosszul mennek a dolgok a társadalmunkban. 

Hatnak az emberre ezek a körülmények, de nem szabad, hogy 

úrrá legyen az életünkön, mert a Krisztusban hívő ember életén 

Jézus Krisztus az Úr. Amiről a felolvasott Igénk beszél, az éppen 

azt hangsúlyozza, (14. dia) hogy a megfontolt ember nem aggó-

dik állandóan a világ állapota miatt és nem veszíti el fizikai, lé-

lektani és lelki tájékozódó képességét! 

„a püspök (ἐπισκοπῆς) legyen…” Itt az (15. dia) 

ἐπισκοπῆς szót használja Pál, ami annyit jelent: vezető beosztás 

Igei alakja 

ἐπισκοπe = ügyel vmire, tisztét ellátja 

Bibliánk „püspök” szónak fordítja, de talán a legmegfelelőbb, 

hogy az a „vezető beosztású ember”, aki felel a családjáért, a há-

zasságáért, a gyülekezetéért, az egyházáért, a munkájáért és a 

munkatársaiért. Aki felel azért, hogy azt a kiegyensúlyozott éle-

tet, azt a harmóniát közvetítse, amit Isten biztosít az ő – és mások 

életében.  

Ezért beszél az Ige arról, hogy milyennek kell lennie az ilyen 

vezetőnek, férjnek (16. dia): 

„…legyen feddhetetlen, egyfeleségű férfi; megfontolt, józan, 

tisztességes, vendégszerető, tanításra alkalmas; 3nem része-

ges, nem kötekedő, hanem megértő, a viszálykodást kerülő, 

nem pénzsóvár; 4olyan, aki a maga háza népét jól vezeti, 

gyermekeit engedelmességben és teljes tisztességben neveli.” 

Ezek olyan gyakorlati iránymutatások férjeknek, feleségeknek, 

édesanyáknak, édesapáknak, szülőknek, dolgozó, vagy vezető-

beosztású embernek, melyek segítik a kiegyensúlyozott életet. 

Ezt a kiegyensúlyozott, harmónikus életet pedig egyedül Isten 

tudja megadni az ember életében. (17. dia) Az ember belső béké-

jét és biztonságát illetően Istenre hagyatkozik, bármi történjék is 

az életében, ha ideig-óráig ki is billentik egyensúlyából – mert a 

hívő ember is kibillenhet – egy pillanatra, de Istenre tekint, Tőle 

várja azt a belső biztonságot, békességet, amelyet Ő minden kö-

rülmények között képes megadni annak, aki kéri.  
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A kérdés az, (18. dia) mi a hívő ember feladata ebben a helyzet-

ben? Tudniillik ebben a kettőségben éli a hívő ember az életét? 

van feladata, felelőssége, de Isten kezében van az élete és a dol-

gai. 

(19. dia) Egyrészről:  

-  Tudja, hogy Isten kézben tartja a világegyetemet és az em-

beriség dolgait! 

 

(19/a dia) Másrészről:  

- Ha házasember, a célja, hogy szeretetteljes férj és felelős 

apa legyen, és kellőképpen gondoskodjon a családjáról, 

biztosítsa felesége és gyermekei számár azt a biztonságot, 

amely kiegyensúlyozottságot és harmóniát teremthet, a fe-

leség pedig teremtse meg azokat a körülményeket, azt a 

hátteret, amelyekben a férj, az édesapa tud gondoskodni és 

biztonságot teremteni. Ebben egymásrautaltságot látunk, 

de másképpen nem megy. 

- Hűséges munkaadó vagy alkalmazott és odaszánt tagja a 

gyülekezetének 

- Eltökélt szándéka, hogy bárhol van is, élete és szavai ré-

vén erőteljes tanúja legyen Krisztusnak. 

Aztán a másik ilyen fontos iránymutatás, hogy a Krisztusban hí-

vő ember (20. dia) nem reked meg abban, hogy a világ összes 

problémáját meg akarja oldani! Ezt egyensúlyban kell tartani az-

zal, hogy (20/a dia) minden tőle telhetőt megtesz az emberiség 

társadalmi bajainak orvosolásáért, de anélkül, hogy elhanyagolná 

a Biblia szerinti elsődleges feladatai, hogy ki(k) van(nak) rábíz-

va, mert az elsődleges felelőssége azokért van, akik rábízattak! 

Így bízattak a férjekre a feleségek és a felségekre a férjek, az 

édesapákra és az édesanyákra a gyermekek, a magasabb beosztá-

sú emberekre az alkalmazottak, a lelkipásztorra a gyülekezetek, a 

gyülekezetekre a lelkipásztorok, s kell ezeknek a feladatokkal, 

felelősséggel felruházott embereknek a kiegyensúlyozott krisztu-

si életet megteremteni. 
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(21. dia) Kedves Férjek! Rátok bízta Isten a feleségeteket! Mi-

lyen körülményeket teremtesz neki? Meg tudod-e adni neki azt a 

biztonságot, azt a békességet, amelyben nőként, feleségként ki-

egyensúlyozott tud lenni és be tudja tölteni azt a szerepet, amit 

Isten bízott reá. Ne egyszerűen elvárásaink legyenek, támasszunk 

feléjük, hanem egyszerűen a felelősségünket lássuk meg, hogy 

hogyan tudnak mellettünk kiteljesedni abban a szolgálatban, 

munkában, amit Isten szánt nekik. 

(21/a dia) Kedves Feleségek! Tudjátok-e úgy szeretni a férjete-

ket, tudtok-e mellettük úgy állni nehezekben, látva a rájuk rakó-

dott terheket, felelősséget, hogy ne legyen nehéz a családi fé-

szekben szeretetet, biztonságot, kiegyensúlyozott életet teremte-

ni. Ti is felelősei vagytok annak, hogy mi van otthon! Mert ha ez 

a kölcsönösség, egymás iránti tisztelet meg van, akkor lehettek 

példaképei (21/b dia) gyermekeiteknek, akkor fogják igazán ott-

hon érezni magukat és felnézni rátok! 

De ehhez kell egy nagyon fontos dolog! (22. dia) A családi éle-

temben és a körülményeiben (a társadalmi, a munkahelyi, a gaz-

dasági, az egzisztenciális) ott legyen Isten drága Igéje! Metsszék 

egymást! 

Lehet úgy is élni (23. dia), hogy ezek egymástól teljesen külön 

vannak, de akkor sok szomorúságot, szenvedést fog megtapasz-

talni az a házasság, az a család, és az a kiegyensúlyozottság, 

amelyre vágyik mindenki, férj, feleség, gyermekek, munkahely, 

az nem lesz meg. 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                           „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                           Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                      Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 

8 
 

Ezért fontos, hogy (24. dia) nekünk, férfiaknak, akiknek óriási 

felelősségünk van a kiegyensúlyozott élet megteremtésében, Is-

ten Igéjére építsük az egész életünket, mert csak akkor lesz har-

mónia a családi életem és a körülményeim között. 

Ha ez nincs meg, ennek a hiányában szenvedtek, nélkülö-

zitek ezt a kiegyensúlyozott életet, akkor vegyétek komolyan Jé-

zus Krisztusnak a hívó szavát (25. dia): „ 28Jöjjetek énhozzám 

mindnyájan, akik megfáradtatok, és meg vagytok terhelve, és 

én megnyugvást adok nektek.” Mt 11,28. Az igazi békesség 

Jézus Krisztusnál van, és aki ebből a békes  ségből merít, annak 

bensejéből – ahogy az Ige mondja – „élő víz folyamai ömle-

nek!” Jn 7,38. (26. dia) Akarod-e ezt az életet? Jöjj Jézushoz, és 

áldás lesz a házasságodon, a családodon, a körülményeiden, az 

életeden és másképpen veszed még a próbákat is, és Vele lesz 

kiegyensúlyozott, harmónikus életed! 

 

         Ámen! 

 

 


